
Projekt 
 
z dnia  20 czerwca 2023 r. 
Zatwierdzony przez ......................... 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY MIASTA KOSTRZYN NAD ODRĄ 

z dnia 21 czerwca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 
4 w Kostrzynie nad Odrą 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym (Dz.U. z 2023r. poz. 40 t.j. ze zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi z dnia 26 kwietnia 2023 r. na Dyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 4 w Kostrzynie nad Odrą, uznaje się skargę za niezasadną 
z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej 
uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta 
Kostrzyn nad Odrą. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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UZASADNIENIE 

Skarżący w skardze zarzuca dyrektorowi SP nr 4 nieprawidłowości dotyczące 
sposobu zarządzania szkołą, a mianowicie: 

1. Zakupu z budżetu szkoły drogich prezentów oraz nieuzasadnione zakupy 
sprzętów dużej wartości. 

2. Wpisanie do arkusza organizacji godzin ponadwymiarowych dyrektorowi 
SP 4. 

3. Stworzenie w szkole atmosfery powodującej obawy pracowników przed 
wyrażaniem swoich opinii. 

4. Wykorzystanie pozycji służbowej do wydawania poleceń skarżącemu, które 
jego zdaniem są szykanami w stosunku do jego osoby. 

5. Nieprzestrzegania zapisów w statucie dotyczących zasad organizacyjno-
porządkowych pełnienia dyżurów oraz brak panowania nad emocjami podczas 
kontroli dyżurów. 

W dniu 23 maja 2023 r. komisja na spotkaniu, w którym uczestniczył dyrektor 
szkoły uzyskała wyjaśnienia dotyczące stawianych zarzutów. Ekspresy do kawy 
zostały zakupione na potrzeby szkoły. W lipcu 2021 organy ścigania zajmowały 
się  sprawą zakupu ekspresów, w wyniku postępowania nie dopatrzyły się 
nieprawidłowości. Pod koniec grudnia 2020 roku po przeanalizowaniu budżetu 
szkoła zakupiła zestawy śniadaniowe na potrzeby pracowników, które nie zostały 
przekazane w formie prezentów ale stanowiły wyposażenie stanowisk pracy. 
Dyrektor dokonuje zakupu różnych sprzętów na potrzeby wyposażenia szkoły 
biorąc pod uwagę potrzeby pracowników i możliwości budżetu szkoły.  

W roku szkolnym 2020/2021 dyrektor wykonywał czynności w bibliotece 
szkolnej w wymiarze 3 godzin, pensum dyrektora, oraz 12/30 w ramach 
nadgodzin. Dyrektor uzyskał pozytywną opinię organu prowadzącego dotyczącą 
arkusza i przydziału czynności nauczycielom  na rok szkolny 2020/2021.  

Dyrektor szkoły na spotkaniu wyjaśnił również zarzuty dotyczące atmosfery 
panującej w szkole, która zdaniem skarżącego powoduje obawy pracowników 
przed wyrażaniem swoich opinii. Do rady miasta ani  organu prowadzącego 
nie wpłynęły żadne sygnały o złej atmosferze panującej w szkole.  

Sprawa podpisów na załączniku nr 5a dotyczącym powołania członków 
zespołów egzaminacyjnych i ich przeszkolenia w zakresie procedur egzaminu 
ósmoklasisty wygląda w ten sposób, że załącznik zawiera dwie rubryki do 
podpisu. Jedna dotyczy powołania członków zespołów, i ta miała być podpisana. 
Druga rubryka dotyczyła potwierdzenia szkolenia, które zostało przeprowadzone 
w dniu 10 maja 2023 r. W szkole zdarza się, że uchwały Rady Pedagogicznej 
podejmowane są w trybie zbierania głosów (podpisów). System taki obowiązywał 
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już wcześniej. Dyrektor szkoły przydziela nauczycielom godziny zgodnie z ich 
kwalifikacjami i potrzebami szkoły. Skarżący otrzymał przydział godzin 
z przedmiotu zgodnie i jego kwalifikacjami. Każdy pracownik szkoły, który 
uważa,  że jest w jakikolwiek sposób szykanowany może wystąpić na drogę 
prawną - zdarzenie takie nie miało miejsca.  

Komisja nie doszukała się działań ze strony dyrektora , które by szykanowały 
skarżącego. Plan dyżurów stanowi załącznik do tygodniowego rozkładu zajęć. 
Jest on udostępniany w sposób zwyczajowo przyjęty na tablicy ogólnodostępnej 
dla uczniów, rodziców i nauczycieli.  

Na kolejnym spotkaniu komisji, które odbyło się w dniu 25 maja 2023 r. 
komisja dokona wizji lokalnej szkoły i zapoznała  się z dokumentami związanymi 
ze skargą. W ramach przedstawionej dokumentacji komisja zapoznała się 
z umową o pracę skarżącego, z której wynika, że jest on zatrudniony na 
stanowisku nauczyciela. W związku z tym zarzuty, że został zatrudniony jako 
nauczyciel jednego przedmiotu a nie innego przedmiotu są bezpodstawne. 
Dyrektor podjął taką decyzję zgodnie z prawem kierując się dobrem ucznia.  

Komisji przedstawiono faktury zakupu ekspresów do kawy a także zakupu 
zestawów naczyń. Z informacji uzyskanej od kierownika gospodarczego, wynika, 
że zestawy te zostały zakupione na potrzeby pracowników. Jednocześnie, 
kierownik gospodarczy wyjaśnił, że zakupy na potrzeby szkoły w tym między 
innymi  wkładów do mazaków do tablic suchościeralnych są realizowane w miarę 
na bieżąco. Mogą zdarzać się czasami opóźnienia w dostawie, ale są to sytuacje 
nie do uniknięcia, niezależne od szkoły.  

Komisja zapoznała się z warunkami pracy nauczycieli i warunkami nauki 
uczniów. Komisja stwierdziła, że sala w której uczniowie uczeni są przedmiotu 
przez skarżącego nie odbiega wyglądem ani wyposażeniem od pozostałych 
pięciu klas zlokalizowanych na tym poziomie. Gabinet ten jest odnowiony, 
w dobrym stanie są krzesła i ławki uczniowskie, wyposażony jest w pomoce 
dydaktyczne, komputer, tablicę interaktywną, tablicę suchościeralną.  

Na przestrzeni kilku lat dyrektor podejmował działania zmierzające do 
podniesienia warunków nauki uczniów i warunków pracy nauczycieli, 
pracowników administracji i obsługi. Aktualnie na wszystkich kondygnacjach, od 
trzeciego piętra po niski parter, sale są po generalnym remoncie, odznaczają się 
jednakowym standardem, wyposażone są w niezbędny sprzęt i pomoce 
dydaktyczne. W pobliżu sekretariatu jest tablica ogłoszeń, na której wywieszony 
jest między innymi plan dyżurów.  

Komisja również sprawdzała arkusz organizacji szkoły - aneks do arkusza na 
rok szkolny 2020/2021 został zatwierdzony przez Burmistrza. Z treści 
sporządzonej przez dyrektora szkoły notatki służbowej w sprawie wyjaśnienia 
sytuacji podczas pełnienia przez nauczycieli dyżuru wynika, że sytuacja ta 
została wyjaśniona podczas spotkania w dniu 17 kwietnia 2023 r. 
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Komisja uznała skargę za  niezasadną. 

Wobec powyższego, podjęcie uchwały jest zasadne. 
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